

# 我市全力以赴打好台风防御战

■本报记者综合报道

## 情况报告

### 常武地区河网水位迅速上涨

记者从市防汛抗旱指挥部办公室获悉,16日下午,常武地区河网水位迅速上涨。截至16日21时,漕桥河漕桥站水位4.33米(超警戒水位0.33米),太滆运河黄埭桥站水位4.37米(超警戒水位0.37米),苏南运河常州(三)站水位4.58米(超警戒水位0.28米)。

市水利局9月11日起调度沿江北排。15日12时30分起,流域调度新孟河界牌水利枢纽、奔牛枢纽全力北排。16日14时30分起开启沿江溧港、魏村枢纽北排。16日19时15分启动城市防洪大包围。

据悉,9月14日17时起,市防指启动全市防御台风三级应急响应;15日21时,升级全市防御台风应急响应为一级,市防指首次启动应急叫应机制,通过短信、电话同步叫应责任人2600余名,确保各级防汛责任人第一时间获知信息、开展工作。

### 需关注新台风“普拉桑”动向

台风“贝碧嘉”对我市的影响主要为16日。根据最新的天气预报分析,17日我市白天阴到多云,有分散性阵雨或雷雨,夜里渐转阴到多云。一直到21日,我市都将多阵雨或雷雨,天气也会渐趋凉爽,20日最高气温只有29℃。

“贝碧嘉”逐渐远离我市,新的台风“普拉桑”则在赶来的路上。从路径上来看,“普拉桑”和“贝碧嘉”高度相似,但它在靠近大陆后面临比“贝碧嘉”更加复杂的环境,因而目前各大数值预报模型对其后期路径预报分歧较大,市民还需继续关注“普拉桑”的动向。

### 台风“贝碧嘉”过境期间

### 5类交通违法行为不予处罚

16日傍晚,记者从常州公安交警部门获悉,台风“贝碧嘉”过境期间,以下5类交通违法行为经核查属实的,不予处罚:

- 1.因强降雨导致地下车库出现漫水等情况,群众为保护人身财产安全,将车辆违停在道路上的(但不得占用应急救援通道),不予处罚;
- 2.因强降雨造成道路积水、树木倒伏或遇到交通疏导分流,导致车辆闯红灯、违反禁令或指示标志标线的,不予处罚;
- 3.因车辆涉水导致车辆号牌丢失或遗失,在车辆号牌申领期间,不予处罚;
- 4.因通行路段严重积水,货车绕行导致驶入禁行区域的,不予处罚;
- 5.机动车驾驶人因主动避让救险救灾、医疗救护、紧急警情等特种车辆而造成的交通违法行为,不予处罚。

因上述原因导致的交通违法行为,如已被录入公安交通违法信息系统,车主可以登录“交管12123”App,在“处理违法”中“申请陈述和申辩”,提交违法异议申请,常州交警核实后,将第一时间按规定程序予以撤销。

## 闻风而动

### 抖擞精神严防守,齐心协力打硬仗



按照市防指应急响应要求,截至16日下午,全市187艘渔船、554人全部回港避风,停工工地423处,停工企业1331处,关闭景区、景点等53处,全市值班值守3918人,巡查10552人次(堤防巡查4827人次),前置设备174台套。

我市各辖市区第一时间行动起来,调度应急救援力

量临战备勤,争分夺秒转移群众,全力做好应急救援和群众生活物资保障。

我市应急管理系统坚持预防为主,做到“宁可备而不用,不可用时无备”。物资方面,市本级储存通用救灾物资4.49万件,做到可随时调度。队伍方面,协调常州军分区、武警、消防、中国安能常州分公司和社会应急力量共900

余人做好备勤;协调中国安能常州分公司组织20名抢险队员,携带排涝车、装载机 etc 抢险装备,前置到溧阳竹箦镇、戴埠镇等重点部位。全市1935名灾害信息员全部坚守岗位,确保台风过境期间发生灾情第一时间上报。

我市农业农村部门及时行动,全力做好防范应对工作。截至记者16日18点发稿时,全市累计排查种植业设施大棚2684户、畜禽养殖棚舍424户,排除风险隐患92个,长荡湖、溧湖等地相关船只停泊系固、人员上岸。当前我市正处于秋粮成熟和产量形成的关键期,此次向农户发送台风天气农业生产防灾减灾技术信息4260条。台风过境后,我市将及时组织专家核查评估灾害影响,协调保险机构对参保渔船、设施和农作物尽快定损理赔,分类制定灾后生产恢复技术方案。

我市交通运输部门抢抓台风来临前窗口期,组织人员开展隐患排查,清理疏通排水沟等,提醒船舶选择安全水域锚泊,并疏导船员上岸避险。针对暴雨期间可能发生的交通领域投诉,市交通运输综合行政执法

支队启动应急预案,对乘客投诉实行24小时派单制,以提升处置效率,并向火车站等区域增派执法力量,同步开展便民服务,帮助旅客搬运大件行李。

市公安局第一时间启动应急预案,时刻准备处置各类突发情况。各地公安部门紧盯辖区高楼幕墙、地下空间、建筑工地、居民小区等重点部位,全面排查道路积水、雨水倒灌等隐患,全力守护安全。全市公安机关对救生衣、救生绳等防汛防风物资逐类清点、逐项排查,并对警车、通讯设备等进行全面检查和维护,确保设备状态良好,为做好台风期间应急抢险救援工作提供有力保障。我市公安交警部门第一时间启动应急预案,不断强化24小时应急值守和指挥调度,253名民警和317名辅警始终在岗,118辆联动应急救援车辆随时待命。

常州供电安排了114名应急值班人员、13辆应急发电车、985名专业抢修人员和363辆抢修车,在台风过境期间开展供电线路抢修复电工作。同时按照“风停、水退、人进、电通”原则,加快输电、配电等线路抢修工作。

## 顶风救援

### 有一种大爱叫“舍我其谁”

“我们家的屋顶被吹飞了,快点来救救我们呀!”“我正开着车呢,没想到路边的树直接砸过来了,出不去了!”16日,随着台风“贝碧嘉”的到来,风雨交加的天气对我市市民生活的影响十分明显。记者从常州市消防救援支队获悉,“119”电话都快被打爆了,所接报的警情大多是:房屋受到损坏,楼顶太阳能热水器被刮倒或卷飞,道路上、小区内树木倒伏影响交通,树木和空中坠物压住了行进或停放的车。

据悉,常州市消防救援支队此前已多次组织召开全市防御台风工作视频调度会,要求全市消防救援队伍全员24小时待命,并迅速启动防汛抗台应急预案,加强与气象、应急、水利、交通等部门会商研判,确保时刻掌握灾情预警。

遇到困难找人民警察,已深深植入市民心中。警情就是命令,民警、辅警第一时间迎“风”而上,守护人民群众生命财产安全。

台风来临前,溧阳市公

安局天目湖派出所民警及时找回走失老人。高层业主家中阳台落地玻璃即将被风吹落,常州经开区公安分局潞城派出所民辅警迅速赶来帮助固定。在邹区岳杨路上,志宏物流港大棚被吹飞,翻倒横跨在岳杨路电线上,电线杆倾倒至民房屋顶,现场电线垂落,存在重大安全隐患。邹区派出所民辅警立即赶赴现场抢险,排除隐患。天宁交警大队红梅中队铁骑队员在竹林西路执勤时,发现一辆小轿车在风雨中因故障抛锚,为避免造成拥堵,铁骑队员立即上前将车辆推行至不影响通行的区域。

金坛水上派出所到金坛港、盐道物流、第二航运公司检查,严格执行通知停止作业。水警支队会同东门水上派出所联合常州红盾救援队,在辖区港口码头劝导船舶只进港避风,劝导过程中,及时解决因船舶停靠引起的船民纠纷。

大树被风吹断树枝甚至被吹倒引发的警情不少。青龙派出所接群众报警称西横青路路口附近有一棵大树被



吹断了树枝,影响车辆通行。值班民警立即赶赴现场,联合城管和路政工作人员将树枝切离后搬离路面。在团结路祁连山路西侧停车场,有一棵树倒在车上。百丈派出所民警接警到达现场后,发现不及时清理会给群众带来安全隐患,民、辅警迅速齐心协力将树移到安全区域。常州市公安局交警支队新北交警大队三井中队巡逻至太湖路华山社区门口时,

发现一棵行道树被风吹断倒伏在路面,随即与热心群众一起将行道树搬至路边,恢复道路畅通,并联系绿化管养单位将其移除。

台风过境期间,交通运输部门也在对倒伏树木、损坏路面、围挡进行及时清理抢修。地铁1号线环球港站3号出入口,一棵大树因台风倒伏,压住出入口顶棚。为保证乘客通行安全,地铁工作人员冒雨将树搬走。